

Эффективные пути организации производственного обучения в КГКП «Колледж транспорта».

Васильев О.А.

*Заместитель директора по учебно-
производственной работе
КГКП «Колледж транспорта»
управления образования области Абай.
г. Семей, skt_1929@mail.ru*

Производственное обучение – это важный аспект образования студентов колледжа транспорта, который помогает им приобрести не только теоретические знания, но и практические навыки, необходимые для работы в транспортной отрасли.

Первый шаг к эффективному производственному обучению – это установление партнерства с различными транспортными предприятиями и организациями. Колледж может заключать договоры о сотрудничестве с такими предприятиями, что позволит студентам получить доступ к реальным рабочим средам и обучаться на практике.

В связи с этим в рамках взаимного сотрудничества с предприятиями и учебными организациями действуют Меморандумы сотрудничества с такими предприятиями, как Бакинский Нефтяной Энергетический колледж (Азербайджан), АО «Семей Инжиниринг», ГПОУ «Казанский автотранспортный техникум» (г.Казань), Верхне-Иртышский филиал «Су Жолдары» Комитета транспорта Министерства по инвестициям и развитию РК, ТОО «Прикаспийский колледж «Болашак»», «Алтайский промышленно-экономический колледж» г. Барнаул, Евразийский национальный университет имени Л.Н. Гумилева, «Академия логистики и транспорта» г.Алматы, Минский государственный автомеханический колледж имени академика Высоцкого М.С..

Второй шаг – это разработка подходящей программы производственного обучения. Программа должна быть структурированной и охватывать все необходимые навыки и знания, которые студенты должны приобрести. Кроме того, в программу следует включить время для самостоятельной работы и анализа полученных результатов. Обеспечение рабочими местами по всем видам практик и всем специальностям составляет 100%.

Третий шаг – это назначение опытных наставников для студентов во время их производственного обучения. Это могут быть специалисты из транспортных предприятий или преподаватели колледжа, имеющие опыт работы в отрасли. Они будут отвечать за организацию и проведение практических занятий, а также оказывать помощь студентам в их профессиональном развитии.

Действуют учебные классы колледжа на предприятиях: Семейский филиал РККП «Су жолдары» Комитета транспорта Министерства по инвестициям и развитию РК, ТОО «Гордорстрой», АО «Семей инжиниринг».

Четвертый шаг – это проведение регулярного контроля и оценки производственного обучения. Колледж должен следить за прогрессом студентов и обеспечить, чтобы они получали необходимую поддержку и помощь в случае необходимости. Также следует выполнять периодическую оценку программы производственного обучения, чтобы определить ее эффективность и внести корректировки при необходимости.

Открыт центр компетенций, который предназначен для подготовки участников областных, республиканских и международных чемпионатов World Skills, для стажировки экспертов World Skills, а также для обмена опытом с зарубежными партнерами.

Центр компетенций ведет подготовку по следующим направлениям: «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей», «Ремонт и обслуживание дизельных двигателей», «Обслуживание грузовой техники», «Экспедирование грузов», «Кузовной ремонт», «Покраска автомобилей», «Токарные работы на станках с числовым программным управлением».

На WorldSkills Kazakhstan 2022 наши Апжапаров С. и Хакимов И. участники заработали два медальона. Преподаватель спецдисциплин Искаков Е.С. занял 2 место на Республиканском конкурсе профессионального мастерства.

На WorldSkills Kazakhstan 2023 наш участник по компетенции «Кузовной ремонт» Кабдуали Санжар заработал медальон. Преподаватель спецдисциплин Алчембаев Е.Х. занял 3 место на Республиканском конкурсе профессионального мастерства.

В целом, эффективное производственное обучение в колледже транспорта требует установления партнерства с транспортными предприятиями, разработки подходящей программы и назначения опытных наставников для студентов. Контроль и оценка процесса также играют важную роль в повышении эффективности обучения.



Система социального партнёрства, реализуемая в колледже, является составной частью программы развития учебного заведения.



Экскурсия ТОО «СемаЗ»



Учебный класс колледжа в Семейском филиале «Казахстан су жолдары» Комитета транспорта МИИР РК



Учебный класс колледжа на АО «Семей инжиниринг».



Встреча с социальными партнерами



WorldSkills Kazakhstan 2023г.

Васильев О.А.

Заместитель директора по учебно-производственной работе 1 категории